

# 补贴力度大吗？消费者意愿高吗？

## ——多地消费品以旧换新政策成效观察

新华社北京4月29日电 国务院印发《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》以来，商务部等多部门近期相继出台《推动消费品以旧换新行动方案》《汽车以旧换新补贴实施细则》。

记者近日走访发现，上海、浙江、湖北、河南、宁夏、山东等多个省份已陆续发布实施方案和操作细则。在政府、企业、商家等多方补贴优惠政策的拉动下，有愿意换购的消费者数量明显增加，苏宁易购、天猫等电商平台家电以旧换新订单量和金额大幅增加，政策落地成效初显。

记者近日在上海多家电器卖场看到，“以旧换新”字样的海报十分醒目，不时有消费者前来咨询。上海市民王先生告诉记者，家里的空调用了10年，制冷制热效果已经不太好。他看中了一台7600元的空调，根据以旧换新补贴政策可以便宜10%，再叠加政府节能补贴、门店购买多件商品让利优惠等，最后空调到手价不到5000元。

“每天客单中有40%是以旧换新的。”苏宁易购上海中山公园店店长赵洪福介绍，此次以旧换新活动补贴力度大，近期吸引了不少顾客前来换购，大家普遍更关注绿色智能家电。

4月27日晚，位于武汉市武昌

区群星城商场的岚图汽车展厅内，人流络绎不绝。

“家里的油车开了5年了，活动期内，企业置换补贴3万元，加上刚出的市级补贴8000元，总共可以优惠近4万元。”市民李先生说，家里有5口人，一直想换个宽敞点的混动汽车，争取在“五一”假期前把新车提了。

此前一天，武汉宣布消费品以旧换新方案细则，重点围绕新能源汽车板块，投放2000万元的消费券，且对报废旧车及新购车的车牌属地没有限制，减少商家预审环节。

眼下，多地以“真金白银”激发消费活力成效初显。

在上海，消费者购买16大类一级能效家电产品，可按照成交价10%享受一次“折扣立减”补贴，截至4月9日补贴家电产品交易量超2万单，销售额近2亿元；江苏无锡家电换新最高补贴15%，单户最高可补4500元，预计江苏省全年消费品以旧换新需求在700亿元左右；湖北近日启动“百城千乡万店”绿色智能家电以旧换新活动，4月底参与门店预计突破5000家，全省力争2024年实现汽车以旧换新4万辆、家电以旧换新100万台……

各大电商平台、企业也纷纷发力。京东携手家电家居、3C数码、汽车等品牌全年提供补贴65亿元，

仅在今年3月，京东以旧换新用户数同比增长就超过140%；苏宁易购持续推出绿色智能家电补贴让利，3月以来家电以旧换新订单量增长超70%；天猫2024年投入5亿元，加码手机、家电以旧换新补贴；东风、比亚迪、一汽大众等车企促销也紧锣密鼓。

据天猫家享生活行业供应链与服务运营中心总经理王魁介绍，消费者通过以旧换新，选购手机、家电产品的积极性显著提升，3月下旬以来天猫上家电和手机以旧换新金额同比提升了90%。今年天猫会从手机、家电拓展到家居家装品类，旧品回收支持超过200个细分品类。

当前，距上轮推动全国范围消费品以旧换新工作已近15年，按照大家电10年左右使用年限测算，更新需求进入集中释放期，孕育着万亿级别的消费市场。

有愿意，更要打通“回收+换新”全链条堵点，让消费者“去旧更容易，换新更愿意”。

针对“换什么”，多地强化标准牵引，为“新”与“旧”、“先进”与“落后”、“节能”与“耗能”立标准，推动产品向高端化、智能化、绿色化迈进。

浙江提出，推动电动自行车淘汰更新，到2027年全面淘汰备案非标电动自行车；广东提出完善家

电、家具、汽车等产品标准，制修订废旧家电、二手电子产品、报废汽车等回收利用标准……

围绕“怎么换”，从中央到地方已出台相关举措，完善废旧产品设备回收网络，支持二手商品流通交易，有序推进再制造和梯次利用。

黑龙江发挥供销社系统城乡网络优势，加快建设覆盖县、乡、村的回收网络，新增标准化、规范化回收站点；山东支持社会资本投资建设废旧家电家具回收处理和再利用项目，对符合条件的项目给予资金支持……

今年年初，闲鱼在杭州试运营了首家循环商店。目前闲鱼上的回收服务已覆盖手机数码、家电等64个品类，全国100个城市可实现上门回收。闲鱼总裁丁健表示，国内闲置物品交易市场规模已突破万亿元，预计到2025年有望突破3万亿元。

商务部有关负责人表示，随着相关政策落地见效，我国废旧家电家具等再生资源回收网络将日益完善，回收主体将持续壮大，规范化回收水平将不断提升，通过总结推广一批经验模式，充分发挥典型引领、以点带面的作用，真正为消费者打通便利“换新交旧”的绿色链路。

(记者 谢希瑶 龚雯 龚联康 王默玲 张璇)

# 中国企业拿下全球最大单笔造船订单

新华社北京4月29日电(记者张泉)中国船舶集团将为卡塔尔能源公司建造18艘27.1万立方米超大型LNG(液化天然气)运输船，签约仪式29日在京举行，创下全球最大单笔造船订单纪录。

记者从签约仪式上获悉，27.1万立方米LNG运输船将由中国船舶集团旗下沪东中华自主设计、

建造，总长344米，型宽53.6米，型深27.2米，是全球最大的LNG运输船，较常规17.4万立方米LNG运输船运载能力提升57%。

据介绍，LNG运输船是运载零下163摄氏度LNG的“海上超级冷冻车”，是世界上最难建造的船型之一，是造船业三颗“皇冠上的明珠”之一。

# 大熊猫“金喜”“茱萸”启程赴西班牙

新华社北京4月29日电(记者胡璐 余里)记者29日从国家林草局了解到，29日11时25分，大熊猫“金喜”“茱萸”搭乘专机从成都双流国际机场起飞前往西班牙。

为保障大熊猫在运输途中的健康和福利，成都大熊猫繁育研究基地做了充分准备，定制了专用运输笼，准备了足量新鲜优质的竹子和竹笋，随行饲养员和兽医专家还将在飞行途中定时监测大熊猫的各项指标。

抵达西班牙马德里动物园后，中方专家将驻留3个月左右，陪伴大熊猫度过隔离检疫期，完成应激适应和行为训练等，帮助它们快速适应新的生活环境。同时，还将为马德里动物园的饲养员和兽医提供技术指导和业务培训。

为进一步促进大熊猫保护国际合作，推动中西两国濒危物种和生物多样性保护，2007年双方签署了合作协议。在合作期间，共繁育成活6只大熊猫。

# 桑切斯宣布将继续担任西班牙首相

新华社马德里4月29日电(谢宇智)西班牙首相佩德罗·桑切斯29日在首相府表示，他将继续担任首相一职。

桑切斯是在当天在首相府召开新闻发布会时作出这一表示的。他感谢社会各界对他支持，表示自己将继续恪尽职守。

此前，西班牙民间反腐组织“清廉之手”指控桑切斯的妻子贝戈尼亚·戈麦斯涉嫌腐败。西班牙一法院宣布对戈麦斯展开调查。桑切斯24日说，鉴于妻子遭受诋毁与

攻击，他决定暂停履职5日，并考虑是否要继续担任首相一职。

围绕妻子戈麦斯“涉腐”嫌疑，桑切斯表示，他的妻子没有做任何违法之事，她将捍卫个人名誉并配合司法调查。桑切斯还在24日发表的公开信中，西班牙主要反对党人民党和极右翼党派呼声党联合网络媒体，散播有关戈麦斯的“虚假”信息。

桑切斯现年52岁，2018年首次出任西班牙首相，并于2020年1月、2023年11月两次连任。

# 日元对美元汇率创1990年4月以来新低

据新华社东京4月29日电(记者钟雅 欧阳迪娜)据日本媒体报道，海外外汇市场日元对美元汇率29日一度跌破160比1关口，刷新1990年4月以来最低纪录。

日本央行在26日举行的货币政策会议上决定，维持现行货币政策不变，将政策利率目标维持在0到0.1%之间。日本央行行长植田和男当天在记者会上表示，日元疲软尚未对日本经济产生重大影响。此后，市场对日本央行加息的预期减弱，抛售日元操作增多。

分析人士认为，日本和美国货币政策差异是推动日元对美元持续大幅贬值的根本原因。近期美国通胀率显著回升，市场预期美联储将在较长时间内把利率维持在高位，而日本由于仍然面临较大通缩压力，继续采取低利率政策，两国间的巨大息差导致日元贬值迅速。

此外，29日是日本节假日，日本出口企业买入日元的换汇操作大幅减少，使得日元汇率波动更加显著。

当天，海外外汇市场日元对欧元汇率也一度跌破171比1，创1999年欧元正式发行以来最低纪录。

# 坟墓迁移公告

因金塘镇大丰乡村民俗管理用房项目建设需要，坐落在大丰金岗川小坑东至小坑东边，西至公路，南至小坑南边，北至小坑北边范围红线内，发现四座无碑坟，请墓主亲属自本公告发布之日起7天内，到坟地确认并到大浦村委会办理坟墓迁移手续，逾期作无主坟墓处理。

联系人:陈平和 电话:13506607462,667462  
金塘镇大浦村村民委员会  
2024年4月30日

# 声明作废

▲耀港能源(嵊泗)有限公司遗失公章、财务章各一枚。  
▲嵊泗县方舟海运有限公司浙皖86393船遗失船舶营业运输证一本,证书编号:浙SJ(2019)07-10319。

# 贵州岑巩：水稻制种确保稳产增收

4月29日，工人在贵州省黔东南苗族侗族自治州岑巩县一家制种公司生产车间加工稻种。

眼下正值水稻制种的关键时期，贵州省黔东南苗族侗族自治州岑巩县的各家制种公司及制种大户抢抓农时，积极开展种稻研发、育苗培育、秧苗移栽、种子加工等工作，为确保今年水稻制种稳产增收夯实基础。

岑巩县已有几十年的育种历史，先后被授予“国家级杂交水稻种子生产基地县”“国家级水稻制种大县”。近年来，岑巩县将水稻制种产业作为主导产业，通过强化市场主体培育、强化品种选育与研发、完善产业体系等举措，拓宽水稻制种全产业链业态。2023年，该县制种面积3.81万亩，年产值达2.2亿元。

新华社发(刘朝富 摄)



# 脑机接口，接通未来多少可能？

## ——来自2024中关村论坛年会的思考

新华社北京4月29日电(记者魏梦佳 宋晨)四肢瘫痪15年的患者老杨，通过脑电活动，用“意念”驱动戴着气动手套的手，将桌上的一瓶矿泉水缓缓递到嘴边。

用“意念”控制“动作”，这一场景并非科幻电影片段，而是记者在2024中关村论坛年会上看到的脑机接口技术应用的创新成果。

该项目由首都医科大学宣武医院赵国光团队与清华大学医学院洪波团队合作，通过将自主研发的两枚硬币大小的脑机接口处理器植入患者颅骨中，接收脑电信号，再将其“解码”成计算机语言，最终转化为驱动程序。

在人脑或动物脑与外部设备间创建直接连接通路，通过机器记录和解读大脑信号，让大脑与机器

“直接对话”，了解脑神经状况，控制辅助设备做出动作……

作为一项人机交互的前沿技术，脑机接口为患者老杨的人生带来全新改变，也让更多患者看到希望。

神经外科专家、中国科学院院士赵继宗说，我国面临神经系统疾病的严峻挑战，脑机接口为神经系统疾病的治疗开辟了新路径。

对脑卒中、脑外伤、癫痫、抑郁症等患者开展检测、治疗和康复训练，实时监测驾驶员或作业人员的疲劳状态并及时提醒，辅助调节睡眠，改善用户睡眠状况、缓解乘客晕车不适……记者了解到，当前，脑机接口已广泛适用于多种场景并与多种外部设备结合，医疗应用

仍为主流。

同时，脑机接口在非医疗领域的应用也多点开花，涉及康养、教育、工业、娱乐、体育、驾驶、营销等多领域。例如，通过脑机接口与多种外部设备结合，可在教育领域提升认知能力、在工业生产领域协助安全监测、在体育领域辅助提高训练效果、在航天航空领域辅助训练和反馈训练者感受、在消费领域评估用户体验和优化产品设计等。

中国工程院院士顾晓松说，目前，全球有近40个国家和地区开展脑机接口技术创新，相关科研项目的投入金额和科研产出持续增长，发明专利申请持续活跃，而中国是开展脑机接口科研项目最多的国家之一，正成为重要的脑机接口技术原创地。

参会者的热情与专家学者的讨论同频共振，昭示脑机接口这一未来产业的巨大空间，更蕴藏着科技创新推动新质生产力迸发的潜能与动能。尽管如此，不少业界人士提醒，热潮当下仍需“冷思考”。当前，脑机接口仍在科学原理、技术性、伦理性等方面面临挑战，需在未来持续探索。

“我们要真正弄清楚大脑工作原理，严肃思考脑机接口的科学本质，才能把产品做好，找到正确的应用场景，为人们解决实际问题。”深圳微灵医疗科技有限公司创始人李骁健说。

作为人脑与机器沟通交流的“信息高速公路”，脑机接口正为我们打开通往未来的大门。接通未来，无限向往！

# 中国体育彩票开奖信息

第24048期体彩大乐透开奖号码:前区12 18 21 26 28 后区08 09  
第24110期体彩排列3开奖号码:6 2 9  
第24110期体彩排列5开奖号码:6 2 9 0 4  
第24110期体彩20选5开奖号码:02 07 08 09 14

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 http://www.zslottery.com

超级大乐透 陪伴逐梦奋斗的你  
相伴三十载 10亿大派奖周年庆活动来袭!  
来之于民 用之于民  
中国体育彩票已累计筹集公益金超8000亿元 我们都是公益事业参与者  
严厉打击私彩 远离非法彩票



扫一扫了解更多“舟山体彩”信息

# 中国福利彩票开奖公告

七乐彩 第2024048期 基本号: 03 05 09 14 21 23 27 特别号: 24  
6+1 第2024048期 基本号: 6 0 7 5 4 9 生肖码: 龙  
15选5 第2024110期 基本号: 05 06 11 12 13  
3D 第2024110期 开奖号码: 5 0 6

开奖信息如有差错,以省福彩中心公告为准。咨询电话:0580-2022721

# 舟山福彩面向社会公开征召经营者, 有更多补助政策帮助你顺利经营!

扶老|助残|救孤|济困  
2023年舟山福彩全年共筹集市级福彩公益金2742万元  
用于社会福利事业和公益项目建设  
支持国家公益彩票 抵制非法彩票赌博



扫一扫关注“舟山福彩”